

Пролетарі всіх країн єдняйтеся!

A. Gorylevich
Box 282

Освободжене робітників має бути ділом самих робітників!

РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

РІК ІХ.

Ч. 55.

СУБОТА, 29. ГРУДНЯ, 1917.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 29th 1917.

№ 55.

VOL. IX.

Новинки.

МИРОВА КОНФЕРЕНЦІЯ ВІДХІНИ ДОМАГАЮТЬСЯ ВИЦЛОЖЕНА ДО 4 СІЧНЯ.

З Петрограду доносять, що обидві сторони беручи участь в конференції згодилися відложити даліші засідання конференції на 10 днів, до 4 січня, щоби дати спромозу альянтам висказати ся про їхнє становище відносно обгорюваних в Бресті Литовську мирових пропозицій.

ПРЕДСТАВИТЕЛІ УКРАЇНИ БЕРУТЬ УЧАСТЬ В МИРОВІЙ КОНФЕРЕНЦІЇ А ПОЛЯКІВ ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ ТУДИ НЕ ДОПУСТИЛИ.

Німечка часопись "Франкфуртер Цайтунг" подає, що серед делегатів на мировій конференції в Бресті Литовську є і представителі України а представителі Польщі, що домагали ся права бути присутніми на тій конференції, центральні держави не дозволили брати у часті в конференції.

ЦЕНТРАЛЬНІ ДЕРЖАВИ ГОДЯТЬСЯ НА УСЛІВ'Я БОЛЬШЕВИКІВ.

Далші вісти з мирової конференції в Бресті Литовську доносять, що представителі центральних держав фактично згодилися на услів'я мира без анексії і відшкодовань і устами графа Черніна, австрійсько го міністра заграничних справ, заявили, що они готові підписати ся під тими услів'ями, е сли тільки всі союзники Росії згодять ся на те саме.

Що до самоозначення націй, котрі не були політично не зависимі перед війною, то представителі центральних держав вважають, що ся справа не може бути розвизана інтернаціонально, але мусить бути полагана правительством з їхнім народом після конституцій тих правительств. Забезпечене прав меншостей є головною частиною права народів на самоозначення.

Предсідатель російської делегації висловив своє вдоволене з заяви представителів центральних держав, що до їхньої згоди на заклочене мира мез анексії і відшкодовань, але висказав своє невдоволене, із заяви в справі самоозначення націй, котрі не мали політичної независимости.

ТРАНС-СИБІРСЬКИЙ ЗЕЛІЗНИЧИЙ ШЛЯХ В РУКАХ БОЛЬШЕВИКІВ.

Пекін, 26 грудня. — Транс-сибірський залізничний шлях зостав відтятий коло Іркуцка у східній Сибірі, де большевики знищили будинки на льокомотивні і робітні.

В багатьох місцях Сибірі відбувають ся великі борби проміж большевиками а їхніми противниками.

Хінське правительство висладо російському правительству ультиматум, домагаючися вицлофания ся большевицьких військ з Харбіна.

РОЗ'ОРУЖУЮТЬ РОСІЙСЬКЕ ВІЙСЬКО В ХАРБІНІ.

Токіо, 27 грудня. — В борбі між Хінцями і рос. большевицьким військом в Харбіні, Манчжурії, в середу рано, Росіяни піддали ся і їх роз'оружено та полонено, як доносять достовірна вістка з Харбіна.

БЕРЛІНСЬКИЙ ДНЕВНИК ПРО Н. ЛЕНІНА.

Амстердам. — Берлінська "Тагеблят" малює Николая Леніна, преміера большевицького правительства в Петрограді, як широкоплечеого, присадкуватого, з грубим карком мущину, якого безвиразне лице, квадратова щока, сильно розвинені лицеві кости, малі, сірі, очі і взад подане чолю нагадують монгольське походжене.

Кажуть, що переслідування, яких зазнав зі сторони царських поспіаков, загартували його владчу до степеня брутальности. Він є фанатиком, який не дбає про нічо, крім своїх власних не переможних аргументів, який не боїть ся і не щадить нікого, навіть себе савого. Його бесіда не розбуджує пристрастей, але є більше холодна і бизнесова, але є заправлена такою залізною рішучістю, що завсідги перекоуне і вражає слухачів.

Леніна звать "футуристом революції" і він не щодфнеть ся на віть перед горожанською війною, яку він вважає неминучим придатком в процесі відродженя.

ЩО АМЕРИКАНСЬКА ПРЕСА ПИШЕ ПРО ТРОЦЬКОГО.

Відома річ, що в Америці ціняють вартість чоловіка після майна, яке він посідає. Коли "Mr. H. H." має маєтку на \$2,000,000, то про нього говорять, що "Mr. H. H." варта два мільони доларів.

Розуміє ся, після тої вартости ту й шанце ся людий, мірять ся їхню порядочність, ну, а ще даліше вибирає ся на уряди і т. д.

"Біднота" не має респекту а ні голосу і на ню дивлять ся з гори. Щоби понизити чиясь достойність і значіне, вистарчить доказати, що він бідак.

І от, буржуазна преса, щоби понизити Л. Троцького, большевицького міністра заграничних справ, відтятий час "оскорбляє" його тим, що зве його ньюорським тринайцять-доларовим репортером з "Іст Сайд".

Історія слідуєча: Тов. Тро-

цький, прогнаний правительством з Європи приїхав до Нью Йорку і там мусів працювати в редакції російського соц. дем. дневника "Новий Мір" за \$13.00 тижнево. Світ про се не знав, бо хтож тоді міг інтересувати ся платнею чоловіка, що заробляв \$13.00 на тиждень.

Аж коли большевики захватили правительство в свої руки і т. Троцький став міністром заграничних справ, американська буржуазна преса пригадала сьвітоти, що він недавно був через кілька місців в Злучених Державках і... брав мізерну платню — \$13.00 на тиждень, за працю в "форінерський" газеті.

І такий тринайцять-доларовий репортер з "Іст Сайд" міністром заграничних справ, такої великої держави як Росія?.. Се в поняту Америцян з буржуазним сьвітотглядом шось не можливого.

Розуміє ся, та преса не згадує про те, що тов. Троцький посьвятив себе з ідеї, що він міг заробляти "трохи" більше, колиб був хотів продати ся буржуазній пресі, як от наприклад, соціалістичний дерезтир Г. Россел.

Щоби т. Троцького ще більше "понизити", про нього пишуть ще й прості видумки.

Описують наприклад, що десь якийсь "вейтер" Юліан Самет розказує, що Троцький, котрого він "добре" знає, був екстра-вейтром в Валдорф-Асторія готели в Нью Йорку. Після оповіданя того вейтра, Троцький приїхав до Америци около сім до вісім літ тому-назад жив в Нью Йорку два роки, де досить тяжко заробляв на кусок хліба митем начіная а відтак вейтерством. Опісля він виїхав до Пітсбургу, звідки почав дописувати до російський газет. За робивши досить гроший він оженив ся з одною російською дівчиною коло Пітсбурга, після чого він вернув в 1915 р. до Нью Йорку працювати в часописі "Новий Мір". Він все більше і більше почав інтересувати ся соціалізмом і в 1916 р. виїхав ся з фамілією до Європи, був задержаний в Галіфаксі англ. еміграційними властями, але відтак випущений виїхав до Росії.

Вейтер Самет каже, що хоч він і здивував ся, що його "колега" Троцький став таким голосним і великим чоловіком, то всеж він сподівав ся, що він виїде ся на щось ліпшого, бо б. з. спосібний "хлопець".

І що ви скажете? Сю історію тов. Троцького, як "вейтра" друкує вся англ. буржуазна преса, від Атлантику аж до Тихого Океану, хоча не можна пріпускати, щоби всі редактори тої преси були "варяти" або скінчені ігноранти. Адже вже перед появою історії вейтра Самета тої пресі відомо було, що т. Троцький не був невідомим нікому вейтром, але відомим в соціалістичнім Інтернаціоналі публіцистом і діячем, що після вибуху війни перебував в Франції, що його французьке правительство відтак виїхало з Франції, що в Америці він був лише кілька місяців і т. д.

Але... але нехай американ-

ський сьвіт знає, що Троцький був навіть тим, чим він ніколи не був; був... най-звичайнішим "дишвошером" і "вейтром". І якже йому бути міністром? Чиж не скандал?.. І як з таким міністром справ числитися?..

БРАК ВУГЛЯ В МІСТАХ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

300,000 РОДИН В НЬО ЙОРКУ НЕ МАЮТЬ ВУГЛЯ.

Нью Йорк, 15 грудня. — Брак вугля в Нью Йорку є сьогодні давеко більший, чим колинебудь від часу, як загрозила не достача топлива. Половина складів вугля в місті порожня. А засоби другої половини такі малі, що можуть заспокоїти тільки в незначній часті потреби міста. Кажуть, що на залізницях в Нью Джерзі знаходиться 30,000 тонн вугля, призначеного для Нью Йорку. Се вистарчило би може на два дні, але навіть і сего трудно доставити до Нью Йорку в наслідок снігової звали.

Товарів вуглем і агенти добродійности обчислюють, що в Нью Йорку знаходиться під сюрору около 300,000 родин, що не мають вугля.

Федеральний адміністратор топлива Гарфілд заявив у своїй промові минулої ночі перед Академією Політичних Наук в Карнегі Гол, що адміністрація топлива ще не zorganizована. Він казав, що в тім ніхто не винен, та що брак вугля спричинили головно трудности в перевозі.

В ріжних місцях краю є нагромаджені великі засоби вугля, чекаючи на перевіз. В деяких місцях лежить по 150,000 тонн на одній купі. Гарфілд говорив, що в 1916 р. добуто 502,500,000 тонн, а сего року 552,000,000.

"Та збільшена продукція ледя вистарчає на заспокоєне збільшених потреб" — казав др. Гарфілд. "Взявши в рахубу надзвичайні запотребованя війни, то вугля таки добувають ся за мало. Америка потребує около 50,000,000 тонн вугля більше. Сего вона не може випродукувати, але може заощадити. Адміністрація топлива має кількох знатоків топлива, які видумують способи, як шадити вуголь в кожнім промислі починаючи від домашньої кухні аж до фабричних бойлерів".

НАРКАЮТЬ НА ЗДІРСТВО.

Повітовий адміністратор топлива Шлей казав, що до його офісу прийшло більше як 600 скарг в однім дні. Не маючи достаточного числа робітників у своїм офісі, Мр. Шлей казав, що не може переглянути і полагодити всіх скарг. Однак він розсліджує надмірні ціни, які правлять за вуголь вуглярі і найгіршим з них, о скільки до тепер є звісне, є один, що продає дрібними порціями, згортаючи \$22.50 за тон.

БЕЗРОБИТІ З ПРИЧИНИ БРАКУ ВУГЛЯ.

Балтимор, 14 грудня. — Че-

рез брак вугля припинено в часті роботу в заводах Пен-Меррі, що належить до Бетлегем Стіл Ко. і знаходять ся недалеко сего міста. Заводи Бесмер також в часті припинили роботу і 6.000 робітників мусять чекати, поки не прийде вуголь і їх знову не покличуть до праці.

Нова сніговіця, вже третя сего тижня, та мороз чинять положе чимраз гіршим. В багатьох домах люди мусять гріти ся при нафтових і газових огрівачах.

В КЛІВЛЕНД ПОЛОЖЕНЕ ЩЕ ГІРШЕ.

Клівленд, 14 грудня. — Через брак средств топлива Клівленд знайшов ся сего ночі в найбільш не вигіднім положеню — з таким, якого ще не було в його історії. Що найменше 16.000 родин терплять від студени, не маючи жадних виглядів на полекшу. Завтра рано около 75.000 робітників опинить ся без роботи, як близько 100 фабрик через брак електричної сили будуть мусіти спинити рух. Клівлендська електрична компанія видала сьогодні постанову, що завтра перестане витворювати електрику, бо не має вугля.

ДОТЕПЕРІШНИЙ ВИСЛІД ГОЛСОВА В СПРАВІ КОНСКРИПЦІЇ В АВСТРАЛІЇ.

Мелборн, Австралія, 27 грудня. (Через агенцію Райтера в Отаві). — Послдіні цифри висліду референдуму в справі конскрипції виказують 889,000 голосів за конскрипцією а 1,072,000 проти, включаючи голоси австралійських жовнівців, 23,000 за конскрипцією а 32,000 проти.

ПРИВІЗ ГОРЯЧИХ НАПИТКІВ ЗАБОРОНЕНИЙ В КАНАДІ.

Не буде чим "душі загріти" в Канаді, бо домініяльне правительство заборонило від 24 грудня привіз горячих напитков до Канади з винятком тих, що зістали замовлені ще перед днем 24 грудня. Горячими напитками вважають ся всі напитки, що містять в собі 2 і пів процент алкоголю.

Відтак від 1-го цвєтнія 1918 р., не вільно буде перевозити горячих напоїв до провінцій, де продаж таких заборонено. Значить, у всіх провінціях Канади, з винятком Квебеку одиної провінції, де ще можна продавати горячі напитки, не буде можливо дістати "розьселяючих трунків", як їх пики звать.

Заборона та має бути в силі на протяг війни і цілий рік по за клоченю мира. Правительство має намір заборонити також і виріб горячих напитков.

ГОВОРЯТЬ ПРО ВІДЛУЧЕНЕ КВЕБЕКУ І НАДМОРСЬКИХ ПРОВІНЦІЙ.

Посол п. Франкер вїс в провінціалнім парламенті Квебеку резолюцію з домаганем, щоби провінція Квебек висловила своє бажане виступити з кон-

федерації если прочі провінції Канади вважають, що Квебек є перешкодою до дійсної юнії і прогресу цілої Канади. Над тою резолюцією має парламент Квебеку вести дискусію.

Алдерман до мійської ради міст Квебеку п. Е. Dussaut, відомий протиконскрипціоніст виготовив внесок під дискусію мійської ради, в котрім говорити ся, щоби внести петицію до парламенту провінції Квебек з просьбою, аби той сформував нову конфедерацію з Квебеку і східних надморських провінцій, позаяк права забезпечені канадійським Французам через "British North America Act" з 1867 р. є ломлені англійською більшістю, котра намагає ся знищити канад. Французів зовсім.

Р. ДЖЕЙКОБ ЮНІЯНИМ КАНДИДАТОМ В ПІВНІЧНІМ ВІННІПЕГУ.

Консервати і ліберали номінували Р. Джейкоба кандидатом, президентом консервативного парламенту при доповняючих виборах в північнім Вінніпегу. Джейкоб був внесений В. Биртом президентом консервативної організації в північнім Вінніпегу, а попередній лібералом Г. Гріном, экс-послом до провінціалного парламенту.

ЧИТАЧАМ "РОБ. НАРОДА" ДО ВІДОМА.

Адміністрація "Робочого Народу" не висилає нікому спеціалних посьвідок після одержаня передплати, тому просимо за ними не питати, хіба щось не дістає газети. Коли по висланю передлати газету одержуєте, то значить, що ми передплату одержали.

Хто зміняє адресу, нехай подає виразно свою нову і стару адресу.

Книжки, проголошувані в "Р. Н." іншими кнгарнями, на лежить замовляти від тих кнгарень, а не від "Робочого Народу".

Календар "Робочого Народу" ще не вийшов, бо видане його припізноло ся через те, що календар має бути виданий спільно з "Робітником" взгладно Екз. Ком. Укр. Фед. Соц. Партії в Злуч. Державах під назвою "Робітничий Календар". Всім тим, що вже прислали нам замовленя на календар, вислемо перше всіх, сейчас по надрукованю. Просимо тільки о терпелівстві.

Адміністрація "Р. Н." **"РОБОЧИЙ НАРОД" ВИЙШОВ ЗНОВА ЛИШЕ НА 4 СТОРОНИ**

тому, що в нашій друкарні не було прес-мена, і не було спромози в час надрукувати середньої картки. Читачі "Р. Н." мусять вибачити нам і сям разам.

РІЧНІ ЗБОРИ ДРАМ. КРУЖКА ІМ. В. ВІННИЧЕНКА В ВІННІПЕГУ

відбудуть ся в слідуочу неділю, 30-го грудня, о 8 год. вече ром, в льокалі Кружка під ч. 907 Мейн Стр.

Всі члени повинні явити ся. Нових членів радо вітаємо. **Ом. Хоміцький, секр.**

ШУКУЮ
тер Вироні Бачини
и Бачинської. По
а Торговиця Піль
оденка.
в їх адресу або во
ду написати на а
sachynski
Mond, Ont.
ОВІСТІ!
СЯ
ваній... 40ц
... 50ц
... 50ц
... 40ц
... 40ц
... 40ц
... 25ц
... 25ц
... 10ц
... 10ц
... 15ц
... 10ц
... 5ц
... 5ц
... 1.00
... 1.10
... 40ц
... 10ц
... 30ц
... 40ц
... 1.50
... 25ц
... 35ц
... 40ц
... 30ц
... 25ц
... 30ц
... 40ц
ко де вий-
адресу:
ia
al Canada.
ИНИ
цин. По-
ORY CO.
reg, Man.
телефон:
p 1801
Г
до 15.00
" 1.85
" 5.50
" 1.75
" 2.50
" 1.75
ДЕФО-
ИНАТИ,
MAN.
Вирод-
Европи
продаємо
аресуйте:
EG. MAN